



Circolo Dipendenti Università degli Studi di Firenze


Verbale n.° 10/2022 


RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 14 DICEMBRE 2022


L’anno 2022, il giorno 14 Dicembre alle ore 17,15, presso i locali del Circolo 
Ricreativo Culturale Dipendenti Università deg3 Novembre li Studi di Firenze, in via 
Taddeo Alderotti n. 93, si è riunito il Consiglio Direttivo del Circolo Ricreativo 
Culturale Dipendenti Università degli Studi di Firenze per discutere il seguente 
ordine del giorno:


1. - 	 Approvazione del verbale del precedente Consiglio del 23 Novembre 2022;

2. – 	 Ratifica delle nuove iscrizioni 2022 al Circolo, registrate dopo il 23 	

Novembre, e  prima di questa riunione;

3. - 	 Comunicazioni del Presidente;

4. - 	 Incontro con il Pro-Rettore per l’esame delle modifiche al regolamento della 	

Commissione Paritetica sulla verifica finanziaria dei progetti presentati dal 	
Circolo;


5. – 	 Modalità per la richiesta dell’erogazione della seconda tranche del contributo 
	 2022 da parte dell’Ateneo;


6. -	 Relazione sull’Assemblea dell’ANCIU svoltasi ad Ancona;

7. -	 Discussione sull’attuazione della nuove disposizioni sul terzo settore;

8. -   Illustrazione sulla realizzazione del nuovo sito web del Circolo;

9. -	 Varie ed eventuali. 


Sono presenti i Consiglieri:


SEPE DOMENICO (Presidente), BENCI ALBERTO, CALONACI LEONARDO, 
CANESCHI SILVANO, CASTELLUCCI EMILIO, CAUTERUCCIO ANNALISA, CENI 
SANDRA, MAGAZZINI STEFANO, PIRELLI FILIPPO (arriva alle ore 18.15), PIRILLO 
VINCENZO, PONTE ENRICO, SEPE ANTONIO, SPINICCI ROBERTO


Sono assenti giustificati i Consiglieri: FABBRI PAOLA, ROSA IORIO 




	 Presiede il Presidente Domenico Sepe, funge da segretario verbalizzante la 
Sig.ra Paola Lunardi. 


	 Il presidente, constatato che con il numero dei Consiglieri presenti e il 
numero dei Consiglieri assenti giustificati si è raggiunto il numero legale di 
presenze, dichiara aperta e valida la seduta alle ore 17,30.


1. Approvazione del verbale del precedente Consiglio del 23 
Novembre 2022


	 Il Presidente Domenico Sepe legge e mette in approvazione il Verbale della 
riunione del Consiglio del 23 Novembre 2022.


Il consiglio, dopo aver effettuato alcune modifiche al testo e dopo aver 
introdotto alcune precisazioni,  approva il verbale all’unanimità.


2. Ratifica delle nuove iscrizioni 2022 al Circolo, registrate dopo 
il 23 Novembre, e  prima di questa riunione 


Il Presidente introducendo il secondo punto presenta al Consiglio l’elenco 
dei dipendenti e parenti che hanno fatto domanda per poter diventare soci del 
Circolo. (allegato n.1)


Il Consiglio approva.


3. Comunicazioni del Presidente  

	 

	 Il Presidente mette a conoscenza dei consiglieri dei risultati avuti durante 
l’incontro con il Pro-Rettore Perini in merito ai nuovi progetti da presentare per il 
2023. 

E’ stato deciso che:


• il progetto della trasformazione delle biciclette normali ad elettriche 
non verrà fatto dato l’eccessivo costo che comporterebbe la 
trasformazione.


• Per quanto riguarda il progetto “pulmino” il costo annuale è stato 
inserito nel bilancio preventivo 2023.


Il Consiglio approva


4. Incontro con il Pro-Rettore per l’esame delle modifiche al 
regolamento della Commissione Paritetica sulla verifica 
finanziaria dei progetti presentati dal Circolo    


	  

	 Il Punto quattro dell’ordine del giorno non viene discusso.


	 Il Consiglio prende atto.




5. Modalità per la richiesta dell’erogazione della seconda tranche 
del contributo 2022 da parte dell’Ateneo


	 

	 Il Punto cinque dell’ordine del giorno non viene discusso in quanto risulta 
non presente la consigliera che doveva intervenire nell’esporre le comunicazioni 
assieme al Presidente.

	   


 Il Consiglio prende atto.	


6. Relazione sull’Assemblea dell’ANCIU svoltasi ad Ancona 


	 Il Presidente, introducendo il 6 punto all’ordine del giorno, passa la parola al 
consigliere Caneschi, che informa il Consiglio sull’Assemblea dell’ANCIU che si è 
tenuta ad Ancona a fine Novembre. 


	 Caneschi ricorda che entro fine anno i modelli ANCIU vanno compilati e 
debitamente firmati dal Presidente e poi dovranno essere inviati alla Segreteria 
ANCIU a Gennaio 2023. Durante l’Assemblea è stata presentata da parte di un 
membro dell’ANCIU e in modo particolare da Paola Acerboni la richiesta di pagare 
il rinnovo associazione entro Dicembre 2022 anziché a Gennaio 2023.


	 Il Consiglio dopo ampia discussione approva invece che il pagamento del 
rinnovo di questa quota associativa verrà pagata, come tutti gli anni, a Gennaio 
2023.


	 Inoltre il consigliere Caneschi informa che l’ANCIU ha fatto un nuovo 
accordo con la FITEL ciò comporta un  risparmio per il Circolo.


	 Il Presidente informa che l’assemblea ha approvato la richiesta del nostro 
Circolo di organizzare per il 2023 il “Meeting di Tiro al volo”.


	 Il Consiglio prende atto.	 


7. Discussione sull’attuazione della nuove disposizioni sul terzo 
settore; 


	 Il Presidente espone che, per quanto riguarda il RUNT, abbiamo capito  di 
essere già iscritti e trasmigrati, e che il referente per noi è la Regione Toscana, 
l’unica cosa ancora da capire è a chi deve essere inviato il bilancio.


	 Durante l’Assemblea ANCIU abbiamo saputo dei 48 Circoli Universitari 
facenti parte dell’ANCIU soltanto 21 Circoli, tra cui noi, sono registrati al Runs.


	 Il Consiglio prende atto.


8.   Illustrazione sulla realizzazione del nuovo sito web del 
Circolo  




	 Il vicepresidente Castellucci  mette a conoscenza del Consiglio che ha 
lavorato con i responsabili dello SIAF Università in merito al nuovo sito del Circolo. 
E’ stato sistemato tutto e da oggi  il sito è attivo. Nei prossimi giorni manderà 
istruzioni per navigare sul sito nuovo.


	 Il Consiglio prende atto


9. Varie ed eventuali 


	 Il Presidente informa il Consiglio  che oggi c’è stato l’incontro con il Revisore 
dei Conti.

	 La tesoriera Ceni informa che l’incontro si è svolto nella sede del Circolo e il 
risultato è stato ottimo. Il prossimo incontro è stato fissato per il giorno 8 Marzo 
2023. 

	 Sepe Antonio informa il consiglio che la sera del 22 Dicembre alle ore 
21.00, presso la Palestra Poliziano, Viale Morgagni, si terrà un incontro con i soci 
frequentatori della Sezione di Tiro con l’Arco per la gara di fine anno e con 
l’occasione scambiarsii gli auguri di Buone feste.

	 Calonaci Leonardo informa che venerdì prossimo ci sarà l’ultima gita del 
2022.	

	 Cauteruccio Annalisa informa che, l’ANCIU, durante l’Assemblea è stato 
comunicato che nel mese di Luglio 2023 in Calabria sarà organizzato  il primo 
raduno di Mountain bike e contemporaneamente ci sarà il raduno di Rafting.

	 Magazzini Stefano chiede che se non arriveranno per gennaio le tessere 
ANCIU si dovrà pensare di fare una assicurazione per coloro che parteciperanno 
alla settimana bianca di San Cassiano e ai Campionati di Sci di Moena.

	 Pirelli Filippo informa che il Torneo Sociale di Tennis è in fase di 
conclusione e che a questo torneo hanno partecipato 24 soci, inoltre informa che il 
Torneo sociale di  Tennis 2023 inizierà a Febbraio   e a primavera prossima ci sarà 
anche un Torneo di Padel.

 

	 Il Consiglio prende atto.


Esaurita la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno della 
presente seduta, alle ore 19,00 il Presidente dichiara chiuso il Consiglio Direttivo.


Della medesima è redatto il presente verbale che viene confermato e 
sottoscritto come segue.


      	 Il Segretario verbalizzante	 	 	            Il Presidente

             Sig.ra Paola Lunardi	 	 	    	 	  Domenico Sepe


